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1. ÚVOD 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Vážany je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona 

č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve zněni pozdějších předpisů. Koncepce podpory 

sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na 

prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve 

všech jeho rovinách a stanovit způsob financovaní podpory sportu v obci. 

 

2. OBEC VÁŽANY 

Obec Vážany se nachází na jihozápadním okraji Zlínského kraje, v jihovýchodní části 

Vážanské vrchoviny, která je podcelkem Kyjovské pahorkatiny, vzdušnou čarou 11 km 

od Uherského Hradiště. Výměra katastru obce Vážany je 372 ha a v obci dnes žije 

441 obyvatel. Obec Vážany hraničí na jihozápadě s katastrem obce Ořechov, na východě 

a jihovýchodě s katastrem městyse Polešovice, na severu pak s katastrem obce Stříbrnice 

na severozápadě s katastrem obce Újezdec u Osvětiman. Průměrná nadmořská výška 

Vážan je 320 m n. m. 

Obr. 1  Vážany na mapě 
 

 

Kromě základní občanské vybavenosti jako je obecní vodovod, kanalizace a rozvod plynu 

je v obci obchod s potravinami, budova Obecního úřadu, v jehož přízemí se nachází 

Mateřská škola, kulturní dům, v němž se odehrávají kulturní a společenské akce, taneční 

zábavy, soukromé oslavy apod.  

Vážany byly v minulosti tradičně zemědělskou a vinařskou obcí, v současné době však 
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občané za prací spíše dojíždějí do okolí. Přetrvávající vztah obyvatel k půdě a k vinařství 

dosvědčuje jejich aktivní zapojení do činnosti zahrádkářského spolku, který mimo jiné 

každoročně pořádá vyhlášenou „Josefovskou výstavu vín“. 

V obci je také aktivní fotbalový oddíl TJ Slovácko Vážany, oddíl stolního tenisu, folklorní 

spolek, junácký oddíl Slunce Vážany. Příslušnost obce ke Slovácku je dokumentována 

každoročním konáním krojovaných Slováckých hodů s právem o třetí zářijové neděli 

s velkou účastí krojované mládeže a dětí. Obcí prochází také Moravská vinařská 

cyklostezka. 

Tab. 1  Souhrnné informace o obci 
 

Název Vážany 

Status Obec 

Rozloha k 1. 1. 2022 (ha) 372 

Počet obyvatel k 1.1.2022 441 

Nadmořská výška (m n.m.) 320 

Katastrální území Vážany u Uherského Hradiště  

Adresa obecního úřadu Vážany 20, Vážany 687 37 

Starostka Markéta Pavlíčková 

NUTS I (stát) Česká republika 

NUTS II (region soudržnosti)  --- 

NUTS III (kraj) Zlínský 

NUTS IV (okres) Uherské Hradiště 

NUTS V (obec) Vážany 

Obec s rozšířenou působností (ORP) Uherské Hradiště 

Obec s pověřeným obecním úřadem (POÚ) Uherské Hradiště 

PSČ 687 37 

Dobrovolný svazek obcí DSO Ořechov-Vážany 

Místní akční skupina (MAS) MAS Staroměstsko  
 
 

Obec měla k 1. 1. 2022 celkem 441 trvale žijících obyvatel, čímž se řadí mezi menší obce. 

Rozloha katastrálního území činí 372 ha a průměrná nadmořská výška obce je 320 m n. 

m. V tabulce 2. je uveden vývoj celkového počtu obyvatel obce od roku 2001 do roku 

2022. Dle níže uvedené tabulky je patrné, že celkový počet obyvatel obce během 

posledních 20 letech velmi zvolna narostl. V nejbližší budoucnosti obec plánuje přírůstek 

obyvatelstva podpořit vznikem nových ploch pro výstavbu rodinných domů a snahou 

udržet mladé rodiny v obci.  

 

 



 

 

5 

Tab. 2  Počet obyvatel v období 2001–2022 vždy k 1. 1. 
 

Rok 2001 2011 2015 2016 2017 
Obyvatel 401 434 456 443 427 

 

Rok 2018 2019 2020 2021 2022 

Obyvatel 431 438 438 441 441 
 

zdroj: Český statistický úřad (https://www.czso.cz)  
 

Průměrný věk obyvatelstva je 44,6 let. Obec se snaží rozvíjet především v těchto 

oblastech: folklor, sport, podnikání a bydlení (infrastruktura).  

 

3. ZÁKLADNÍ POJMY 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou 

provozovány příležitostně nebo organizovaně a usiluji o dosažení nebo vylepšeni fyzické 

kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosaženi výsledků v soutěžích na všech 

úrovních či rozvoj společenských vztahů. 

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové 

aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivaci a 

hodnotami jsou pohybové vyžiti, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, 

zábava, sociální kontakt, udrženi nebo zlepšeni zdravotní i psychické kondice. 

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně 

vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 

aktivity ve školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí 

pohybových činnosti, všestrannost a vytvářeni vztahu ke sportu. 

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem 

zajišťovaní a provozovaní sportu a pohybových aktivit občanů. 

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná 

aktivita sportovního charakteru. 

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, voleny 

nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na 

odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědoma, svobodně zvolena činnost osob, které ve 

svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na 

http://www.czso.cz/csu/czso/domov)
http://www.czso.cz/csu/czso/domov)
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odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 

 

4. ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti 

vytvářejí podmínky pro sport, zejména: 

 

• zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

• zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 

• zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržovaní a provozovaní svých sportovních 

zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

• kontrolují účelné využívaní svých sportovních zařízeni, 

• zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu. 

• obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v 

obci    a zajišťuje jeho provádění. 

 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. 

Obce se spolupodílí na financovaní sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve 

prospěch obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných 

zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém uzemním obvodu pečuje v souladu s 

místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální 

peče a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje 

zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávaní, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 

(obecní zřízení). 

 

5. SOUČASNÝ STAV 

V obci se nachází fotbalové hřiště v majetku obce, je veřejně přístupné a které se nachází, 

i přes pravidelnou údržbu, kterou provádí zčásti obec a zčásti spolek TJ Slovácko Vážany v 

uspokojivém technickém stavu, ovšem v havarijním stavu je opěrná zeď u fotbalového 

hřiště, která nutně vyžaduje rekonstrukci. (květen 2022). Opěrná zeď se vydroluje na 

plochu fotbalového hřiště, při mistrovských zápasech hrozí zranění hráčů, při provozování 

volnočasových aktivit, pak i dětí a široké veřejnosti. 

Vedle fotbalového hřiště je vybudováno multifunkční hřiště s umělým povrchem, které 
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bylo realizováno v roce 2018 a které je přístupné za úplatu po dohodě se správcem hřiště 

široké veřejnosti, slouží fotbalovému mužstvu k tréninkům, také Junákům a folklornímu 

spolku k provozování jejich venkovních sportovních aktivit, po celý rok. Multifunkční 

hřiště má i umělé osvětlení. Dále se v obci sál v kulturním domě s parketami, který 

využívá oddíl stolních tenistů, opět i junácký oddíl a folklorní spolek. 

V obci můžeme rovněž nalézt dětské hřiště u obecního úřadu (přístupné, modernizace 

2019), houpačky na fotbalovém hřišti (realizováno nově 2018).  

Všechny sportovní a volnočasové lokality slouží k podpoře pohybové aktivity dětí, 

mládeže a dospělých a rozvíjejí smysluplné trávení volného času v blízkosti bydliště a 

zdravý životní styl. Sportovní a herní prvky snižují riziko kriminality, zvyšují atraktivitu 

obce pro obyvatele i pro návštěvníky.  

Z aktivních sportovních oddílů jsou v obci Vážany registrovány TJ Slovácko Vážany, Oddíl 

kopané a Oddíl stolních tenistů. V obci dále působí a sport podporují: Folklorní spolek 

Vážany, Svaz zahrádkářů a junácký oddíl Slunce Vážany. Všechny výše uvedené oddíly a 

spolky se snaží věnovat i systematické práci s dětmi a mládeží.  

Na bázi dobrovolnosti a neregistrovaného členství pak probíhají cvičení žen v prostorách 

obecního úřadu, příp. kulturního domu, a pěší turistické výšlapy vážanských seniorů.   

V zimních měsících se ve Vážanech nabízí možnost běžkového lyžování, sáňkování a 

hokeje na rybníku u srubu v Loučkách.  
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Obr. 2  Fotbalové hřiště TJ Slovácko Vážany 

 

 
Obr. 3  Víceúčelové hřiště TJ Slovácko Vážany 
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Obr. 4  Dětské hřiště u Obecního úřadu 

 

 
 

 

 

Obr. 5  Houpačky u fotbalového hřiště 
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Obr. 9  Sál kulturního domu 
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6. VIZE A PRIORITY 

Obec Vážany iniciuje podnícení zájmu o sport. Podporuje a má zájem o uspokojení potřeb 

sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. Obec se snaží vytvářet 

občanům prostory nebo příležitosti k rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti. 

Těmi jsou například realizace dětských hřišť u obecního úřadu, v areálu fotbalového 

hřiště, bezplatné užívání sálu kulturního domu oddílem stolních tenistů, folklorního 

spolku, příležitostné využití zasedací místnosti obecního úřadu k pohybovým aktivitám 

(cvičení žen, zkoušky FS), spolupráce s TJ Slovácko Vážany, oddílu Junáku, Folklorního 

spolku při získávání dotací apod.  

PRIORITY 

1. Sport dětí a mládeže 

Pohyb děti a mládeže je potřebný pro zdravý tělesny růst a psychicky vývoj. Úlohou je 

poskytnutí smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu 

bezpečí. Sport je způsob vlivu na chování děti a mládeže. Je to výchovný prostředek, 

socializační faktor a účinná forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a 

mládeže. 

2. Sport pro všechny 

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové 

aktivity určené širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, 

společenskou třídu nebo pohlaví. Naplňuje myšlenky zdravotního životního stylu, sociální 

kontakt, smysluplné trávení volného času, seberealizace a aktivní odpočinek. 

3. Sportovní infrastruktura 

Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť, obec vytváří základní 

podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru 

jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových 

aktivit a sportu a snaží se stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 
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POPIS CÍLŮ A ZÁMĚRŮ 
 

 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže 

 

Cíl 

Podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součástí 
zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné rozvíjení 
schopností a dovedností v této oblasti. Vedoucí k pozitivnímu vlivu na chování 
dětí a mládeže. 

Záměry Iniciovat pořádaní sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život. 

Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví obce pro aktivní a sportovní vyžití 
obyvatel. 

Příprava a realizace projektů pro sportovní zařízení ve vlastnictví obce v souladu s 
potřebami obce. 

Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce v souladu 
s potřebami obce. 

Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle možností 
rozpočtu a dotací. 

Priorita 2. Sport pro všechny 

Cíl 
Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a aktivní 
zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 

Záměry Příprava a realizace projektů sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s 
potřebami obce. 

Iniciace pořádaní sportovních akcí. 

Podpora akcí pořádaných spolky z území obce. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností 
rozpočtu a dotací. 

 

Podpora rozvoje cyklostezek a cyklistické infrastruktury v obci i v okolí obce.  

Priorita 3. Sportovní infrastruktura 

Cíl 
Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity 
a rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 

Záměry Vybudování plnohodnotné sportovní infrastruktury. 

Údržba a modernizace sportovní infrastruktury. 

Monitoring počtu a stavu sportovních zařízení. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností 
rozpočtu a dotací. 

Podpora realizace rekonstrukce opěrné zdi u fotbalového hřiště Vážany 
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HARMONOGRAM  
 

Obec Vážany bude v období 2022–2030 pracovat na plnění priorit a cílů stanovených v tomto 

plánu rozvoje. Obec bude žádat o státní i krajské dotace určené na investice do sportovní a 

volnočasové infrastruktury.  

Obec by měla mít vybudovanou dostatečnou sportovní infrastrukturu co do pestrosti a 

kapacity pro všechny věkové a sociální skupiny. Školní sport by měl být součástí výchovně-

vzdělávacího procesu. Výkonnostní sport bude mít při vytvoření příznivých podmínek 

dostatečnou členskou základnu. Obec bude podporovat sport v mateřské škole, sportovní 

akce pro veřejnost i organizaci významných sportovních událostí. 

Tabulka projektových záměrů 

Následující tabulka uvádí seznam projektových záměrů týkající se budování sportovní 

infrastruktury a zlepšování podmínek pro sport v obci. Uvedené finanční náklady a termíny 

realizace jsou pouze orientační. 

 

Tab. 3   Projektové záměry v oblasti sportu v obci Vážany 
 

Záměr Předpokládané 
náklady 

Termín realizace 

Rekonstrukce opěrné zdi u  
fotbalového hřiště Vážany 

2 mil. Kč 2023–2025 

Rozvoj cyklodopravy v obci 5 mil. Kč 2025–2028 

Rozvoj cykloturistiky, pěší turistiky, 
propojení s okolními obcemi 

10 mil. Kč 2025–2028 

 

 

7. FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 
 

Obec se podílí na organizaci sportovních akcí, poskytuje prostředky na provoz sportovních 

zařízení v obci. V rozpočtu obce jsou každoročně vyčleňovány finanční příspěvky na chod 

jednotlivých spolků, rovněž jsou jim bezúplatně poskytovány obecní prostory. Obec také 

investuje do údržby a oprav nemovitostí, které spolky ke své činnosti využívají, a 

poskytuje součinnost při zajišťování dotačních titulů. 

Obec i spolky informují občany o konání a výsledcích svých akcí prostřednictvím obecního 

zpravodaje, webových stránek obce, místního rozhlasu a nástěnek na obecním úřadě.  
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1. Přímá podpora (finanční) 

a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce 

• Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení 

b) poskytovaná v rámci příspěvku na provoz příspěvkové organizaci obce 

• Spolufinancování nákladů souvisejících s pořádáním sportovních akcí nebo s 

účastí příspěvkové organizace na sportovních akcích nebo soutěžích 

c) poskytovaná jako dotace místním spolkům v souladu se schváleným rozpočtem obce 

 

2. Nepřímá podpora 
 

• Údržba stávajících sportovních zařízení 

• Propagace sportovních akcí 

• Organizační zajištění sportovních aktivit 
 

3. Podpora ze strany jiných subjektů 
 

• Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

• Ministerstvo dopravy  
• Zlínský kraj 
• Nadace Synot 
• Sponzoring 

• Jiné 
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8. ZÁVĚR 

Strategický Plán rozvoje sportu v obci Vážany se bude průběžně aktualizovat. 

 
Strategický Plán rozvoje sportu obce Vážany byl schválen na zasedání zastupitelstva obce 

Vážany usnesením č. 5 dne 23. 8. 2022.  

 

Strategický Plán rozvoje sportu obce Vážany je zveřejněn na webových stránkách obce 

Vážany – www.obecvazany.cz.cz a je také dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Markéta Pavlíčková – starostka  Ing. Miroslav Mudrák – místostarosta 

 

Schvalovací doložka: 

Tento Plán rozvoje sportu byl schválen na zasedání zastupitelstva obce Vážany usnesením 

č.5, dne 23. 8. 2022,  s platností do 31. 12. 2030.  

 

 

 

Markéta Pavlíčková, starostka obce                                      Ing. Miroslav Mudrák, místostarosta 


